

TELEGRAFUL ROMÂN.

Apare Marția, Joia și Sâmbăta.

ABONAMENTUL.

Pentru Sibiu pe an 7 fr., 6 luni 3 fr. 50 cr., 3 luni 1 fr. 75 cr.
 Pentru mareșale pe an 8 fr., 6 luni 4 fr., 3 luni 2 fr.
 Pentru străinătate pe an 12 fr., 6 luni 6 fr., 3 luni 3 fr.

Pentru abonamente și inserții a se adresa la:

Administrația Inspectoratului arhiepiscopale Sibiu, strada Mălăroșilor 47.

Correspondența sînt a se adresa la:

Redacția „Telegrafului Român”, strada Mălăroșilor Nr. 47.

Episcopul ortodox al Sibiuului Artăziul episcopului cu un însoțitor.

INSERTIUNILE.

Pentru odată 7 cr., — de două ori 12 cr., — de trei ori 15 cr. răsădit în litere germane — și timbru de 30 cr. pentru fiecare publicare.

Conferența generală

a reprezentanților români din Transilvania, Ungaria și Banat ținută în Sibiu.

Sedinta II.

ținută în 12 Maiu n. (30 Aprilie v. a. c.) (Urmare).

Presid.: Primind adunarea în unanimitate biroul provisor de funcții constituit urmează la ordinea zilei stabilirea regulamentului dezbaterilor.

Spre seculul acesta comitetul central a elaborat un proiect (se primește).

Conferența fără dezbateri primește proiectul comitetului central electoral. Presid.: Enunțând de concludus al adunării, că proiectul de regulament dezbaterilor s'a primit „en bloc”. Urmează acum la ordinea zilei emiterea comisiunii de 30 pentru compunerea proiectelor de concludus asupra obiectelor conferenței.

După o combinație ieșită din sînul conferenței și comunicată cu prezidiul, se propun spre a fi aleși în comisiunea de 30 următorii deputați — publicați în Nr. 51 „Telegr. Rom.” — (voi se primește) să trăiască!

Presid.: Enunțând concludus conferenței privitor la unanimitate primire a celor 30 de membrii recomandați pentru comisiunea de a compune proiectele de concludus asupra obiectelor conferenței, urmează la ordinea zilei punctul 9 din programă privitor la propunerile eventuale din partea membrilor adunării.

Dr. A. Isaac: considerînd, că conducerea cauzelor naționale se poate efectua mai sigur și conșcinos prin asocierea tuturor Românilor, propun: Ca Români adunați la această conferență să se constituie în Sibiu, să se constituie pe baza solidarității într'un club politic național alegînduși un comitet central executiv de 30 membri din toate părțile lo-

cuite de Români cu reședința în Sibiu.

Sig. Pop.: După ce prin decretarea pasivității ce s'a întreprins înaintea cu 12 ani la Mercurea starea politică socială și morală a națiunii române nu s'a ameliorat, ci din contră s'a deteriorat — fac propunerea pentru decretarea activității.

Presid.: Propunerile făcute de dep. Dr. Isaac și Sig. Pop. se tranșează prin comisiunea de 30 (aprobar).

Leger: Din considerare, că comisiunea de 30, înscrisăntă cu elaborarea proiectelor de concludus față cu ținta noastră venitoare, nu va putea găsi lucrarea sa într'o societate, cred că proxima adunată publică se va ține mîne după ameașia 4 oare, ca până atunci se și poată fini lucrarea sa (sgomot, mișcare).

Dațiini libertate de cuvînt vî rog!

Sî luăm bine în considerare impregurarea sulevată de mine, căci cu cît mai bine se va studia chestiunea importantă de comisiunea deja aleasă, cu atît mai ușor vom putea apoi pertracta și fini această cauză în ședința publică, și din acel motiv că noi astăzi s'ă avem și o întelime frățescă (mișcare).

Presid.: Ridic ședința dea zi. Ședința proxima se anunță pe mîno la 10 oare înainte de ameașii.

De cum-va comisiunea de 30 nu va fi gata cu elaboratul seu ședința se va amîna (aprobar).

Finea ședinței la 6 1/2 oare după ameașii.

Sedinta III.

ținută în 14 Maiu 1881.

Începutul ședinței la 10 1/2 oare înainte de ameașii.

Presid.: La preșidiu a intrat următorile telegrama:

„Junimea românească salută cu înfăurișre reprezentanța națională. Geniul românescului vî luminează, și că puteți

Comitetul de organizare a avut fericita idee, de a face, ca vi se care delegat se poată avea un obiect de amintire dela această mareșale. Telemere, pe cari se scriu prîndu delegaților erau de lemn și se încrustase pe ele cu for ar în marginele cerucului cu vîntule:

Serbara încoronării Regiui Carol I și în mijloc:

1881.

CAROL I.

REGINA ELISABETA.

Delegații primîră cu o neșpusă bucurie înviațuinea, ca li se facu de a lua ca amintire, dacă voies, acele talere și chipr canele, ca care s'au servit și au vîndut pe mulți spunșuri cu bucurie, că li vor păstra în toată viața lor și li vor lăsa cu bucuria la copii, îndatorîndu la totdeauna să se păstreze.

Astfel se încheiă prima și a serbarii încoronării, veselie generală, un avînt ne mai vîduț și o unanimitate în expresiunea bucuriei, ce încăldeșca acum inima ori căru Român vîndușdu și patria liberă și independent,

apêră egala îndrăpîțire. Trăiescă programa martirilor de pro cămpul libertății!

Cluj 13 Maiu 1881.

Junimea Clujana.

Subscrierî în numele conșciorilor de principiu salută cordial adunarea conferenței. Ceriul se și luminează pasivitate.

Arad, 13 Maiu 1881.

Pop. Cămpianu, Saciu, Raj, Dr. Magdu.

Altegiurîi Români din cercul Șinlaului salută conferența și uram acasă asigurător de deslegare solidară și creștoriu de viaa venitorii mai senin a cauzei naționale.

Sălăgy-somlyó, 13 Maiu 1881.

Barboloviciu vicar.

Acestea telegrama se primește cu vîi exclamări de se „trăiască”

Spre sciință.

Presid.: La ordinea zilei raportul comisiunii de 30.

V. Babes (de pe tribuna începe cuvîntarea publicată în Nr. 55 a „T. R.” și după finea acesteia):

Comisiunii de 30 se deschide dezbateri generală. Rog pe acei Domni cari voies a vorbi „pro” ori „contra” propunerii se se însușie la birou. Dr. Aurel Mureșan: Ca un membru mai tînr al acestei importante adunări române, care este cea dintîiu, unde reprezentanții tuturor alegătorii români din Ungaria și Transilvania s'au întrunît într'o chestiune ce atinge cele mai vitale interese ale lor, ca să lupte cu toții, unîm la umăr, pentru drepturile lor și interesele patriei comune mi-am ridicat glasul meu ca în momentul acesta important se dau sincera expresiune convicțiunii mele interne. (se ascultă)

Cred că vorbese din inima tuturor când afirm, că ponderoase și convingătoare argumente dezvoltate de referentul V. Babes și primite de adunare cu viu și simpatice expresiuni de sentimente, sînt eflucul nos-

jubită și respectată și cu un viitoriu mare și prosper asigurat.

Am scrișit deia mesul serbarii încoronării.

Descrierea noastră a fost incompletă și palidă — căci peste puțină este de a arăta prin cuvinte simțimentele, ce încălziți, spre exemplu, inimile veteranilor dela 1848, cari luau parte la serbare, nici palpităuinea celor ce mai sînt în viață din membrii Diviziunii albe — cari — după cum ne-au și așa-un dîntre dîșii — fiindcă prînr'o cerință înduplelăre tribună presă era vecină la metropoliu ce a acestor membrii, erau umiși de pașii repezi făcîrî în atît de puțin timp pe calea afirmării naționale.

Totueși, descrierea noastră a fost un schetș, căruia fie care cetitor, conșcundî și inima, a putut se și dea vînt și se și încălzișca avîntul, ce a domînt în capitală cu ocasiunea acestor serbari.

Iluminăținea

Spre a relua scria naratiunii noastre, vom spune că iluminăținea din prima seară, seara de 10 Maiu, a fost splendidă; strada de căpetenie erau

tru al tuturor (bravo! foarte bine, așa e!)

Cred deci că noi altă expresiune mai viuă a unității cugelilor tuturor Românilor aici reprezentați nu putem da decât ca această importantă adunare în locul cel mai solemn, să declare aici, că primește argumentele cele ponderoase, dezvoltate de raportorul comisiunii. Babes cu răsălocațea de unanima expresiune a convingîngeri întregului popor român (bravo! Așa e! se trăiască!)

Este deci dară de lipsă ca să dovedim înaintea lumii civilizate, înaintea Tronului și înaintea patriei, că sîntem un popor concis de sine, concis de demnitătea și țaria sa morală. (Așa e! se trăiască!)

Cu deapăt considerare la aceste înfecurări importante „mi au viaa a face următoarea propunere: Conferența națională, apreciînd și primind argumentele sulate de referentul comisiunii de ale sale se primească și voi unanima propunerea comisiunii (bravo! se trăiască! se primește!)

G. Popa: Nu poate se fi dorința antevorbitorului, redactorului „Gazetei Transilvaniei”, mai mare decât a mea, ca concisul adunării acesteia să se ia cu unanima, în această chestiune ce atinge cele mai vitale interese ale noastre; dară nu este permis după regulile parlamentare ca fără dezbateri să facem noi această și chiar și în cazul acela nu este permis, cănd nu ar fi nici o părere contră (voci: se așudim, sgomot, primim în unanimitate!)

Fiți incredunții dilor, că eu și nici cu moment nu voin abusa de paciența Dvoastră (mișcare! sgomot!)

Eu și deci se vî de deplina conșonanță, o sistemă în tot proiectul comisiunii.

Nu vîd în conșonanța solidarității noastre a tuturor Românilor enunțată principial în punctul I cu partea

inundate de lumina; locuri de artificii, focuri bengale s'aprinde din distanță în distanță de cetății, și prin varietatea colorilor lor, delușă o înfășurare oare cum fantastică mare de lume, ce se mișca în toate sensurile și edificilor ce lumineau.

MM. LL. Regele și Regina, împreună cu A. S. Principele Leopold și cu fiu sîi, au făcut o preumblare pe diferite străzi în trăsuri, pretutindeni acuzînd deșă porporaținea grîndăie pe trotuar și chiar pe strada.

Trăsările regelui nu puteau înainta decât la pas.

Mișul nopții sunase de mult și totuși stratele erau pline de lume, care nu se dușe acasă, atît de trunose era timpul și de atrăgătoare iluminăținea.

Într'un tîrziu, lumea se retrase, oboșita de o zi întrășă petrecută în soare și căt-va chiar în ploaie, dară multămită, că vîdușe o serbară mai splendidă decât cele ce au fost de până acum la noi.

A doua zi

Dua s'annuță negri, de dimineață plouase mult, necse nori negri amenin-

FOIȚA.

SERBAREA ÎNCORONĂREI în București.

(2 Urmare)

Vorbînd, M. S. Regele puse mîna pe coroană, o ridică și urmă discursul ținînd-o în mîna.

(Discursul v-am publicat deja în numărul trecut. Num. „Tel. Rom.” din țestă înconșcunță și o dîntare M. M. L. L. Ministrul de interne le prezenta. M. S. Regele și A. S. Principele Leopold primă discursurile delegațiilor.)

M. M. L. L. prin ochi și prin gesturi, putem dice, că le-au făcut respunsurile cele mai româneșce. În timpul acestor discursuri, M. S. Regele a ședut pe tron, ar. M. S. Regele ne conșentă a sta în picioare. — Prezentățiunile sînd terminate, delegații județelor se îndreptară spre locul banchetului, ce li se oșeria și o veselie frăncă înăsușii această petrecere ca sădveră populară.

a-lla a propunerii comisiei, unde pentru Transilvania se declară activitatea de imposibilă, pre decât aceasta pentru în Ungaria se recomandă... (mişcare, intrerumpere). Ea aşă cred, ca aceste două puncte din propunerea comisiei se so aduca unul în conanantă (sgomot, mişcare).

Rotariu: În doabterea generală, este şi poate fi vorba numai dacă se primesc propunerea comisiei de basă a desbaterii speciale sau ba.

Dacă se primesc, atunci va veni propunerea comisiei punct de punct la dispoziţie specială, unde apoi se poate face propunerii şi amendamentele de lipsă (probare).

Patia: Spingese propunerea deputatului G. Popa ca principul solidarităţii să se aduca în conanantă în intrvg proiectului comisiei să nu se mai schimbe scopul cu mijloacele (mişcare).

Opineri: În doabterea generală cred, că în este ortat a se face o distincţie între metode subiective, contrariu propunerii comisiei de 30 (nu se primesc).

Scopul pentru care ne-am adnat aici nu a fost altul decât ca noi precăt vom pute să creăm unitatea între noi şi în afară. Aceasta îdide nu o altu espli-care în propunerea comisiei unei de 30 nu în togma contrariul n-a auzit.

Nu tremese să ne tînem de atitudinea noastră politică de o uniformitate şi să nu ne împărţim în activişti şi pasivisti, aici aceasta este o fluctuaţie foarte bizară, (nu drept).

Pre cale pasivităţii Români până acum nu n-am putut ajunge scopul (sgomot, intrerumpere, continue...)

S'a făcut propunere, ca înloc. se primim proiectul comisiei ea nec...

Sunt de sigur convins, că această propunere s'a făcut din sentimentul nobil de a se face prin aceasta în afară impresie, că toţi Români într-o ceştiune atât de importantă sînt una (aşă et)

Şi eu aşî dorit aceasta. Nu doarec însă, că în acţiunea noastră se se vire un prejudec. Vocea ca acţiunea noastră, ca concludul nostru, să fie un adevărat succes al tuturor reprezentanţilor alegătorilor români. (Sgomot! Intrerumpere).

Şi dacă majoritatea se va desparşi de standarul naţional, minoritatea, se va tîne de steagul, care la împlinat poporul Român cu deplină conştiinţă de sine (... sgomot!)

Nu voiesc se sugrum convingerilor

melo, şi cred, că direcţiunea proiectată de comisiune nu este corespunzătoare relaţiunilor noastre, nu duce cu efect la scopul dorit. Sînt convins, ca numai o activitate fără margini, ne poate salva interesele noastre naţionale (nu drept! mişcare, intrerumpere) argumentele aduse înainte din partea raporturilor comisiei de îndemna la rezistenţă pasivă, adică, acele, că noi nu avem o lege bună de alegere, ca libertatea la alegeriile se sugrumată; pentru mine nu sînt destoinose, sau relevante, pomeni sînt convins, că până când oamenii sînt oameni, cari numai treptat ating la cultura; şi şablonul nu vor dispărea dintr-o cîmăsi, şi nu se vor pute de odată delatura.

Ună acestora numai prin activitate nemărginită la lucrurile evenite ne vom pute lupta cu mai bun succes ca prin nelucrare, prin absteninţă absolută.

S'a accentuat circumstarea, că noi numai puţine carceri avem, unde sînt puţini oameni, şi unde abia am pute sălege vîr 2-3 deputaţi la dietă. Şi un număr mai mic de deputaţi se poate lupta în dietă (feci cu mai mare speranţă pentru interesele noastre naţionale, decât acesta se vor pune umăr la umăr.

Me voine duce togma în mijlocul perianului şi mă voi lupta cu deplăcîndu-mă fără succes; dară se şi aces, că eluptarea de drepturi urmează numai treptat prin mai multe generaţii. Mi aduc bine aminte de vorbiriile cele escelente, ce le tînea Babeş şi Borlea în dietă (feci luptându-se, deşi fără rezultat, totuşi aceia au făcut mare impresie, au încredinţat poporul şi au trescit inimile tuturor Românilor.

Prin deciziunea pasivităţii poporul nostru devine părăsit şi dat în mâni străine, fără nici o conducere din partea inteligenţei sale.

Convîngerea mea este, că prin activitate interesele noastre naţionale mai bine se promovează de cît prin pasivitate (nu o drept).

Acest motiv l'a recunoscut însăşi comisiunea când' pentru părţile din Ungaria a recomandat activitatea. Nu înţeleg de ce se nu urmărim ca în ţara noastră politică activităţii de ce se nu ne luptăm cu toţii de una în umăr pentru realizarea programei noastre naţionale, pe terenul legal dat noue de constituţiunea ţerei!

Prin lupta aceasta purtată pe terenul conces noue de constituţiunea (feci nu renunţăm la drepturile noastre, nu vindem autonomia; pentru că

noi prin deputaţii aleşi vom spune în dietă, că sîntem cîni constituţionali, că noi sîntem trimişi pe basa programei naţionale să aprăm drepturile şi interesele poporului român şi prin această declarare nu vom pierde nici un drept, căci aceasta numai atunci se poate întimpla, că noi nu vom renunţa expres la drepturile noastre; pentru adevărat drepturile unui naţiuni numai atunci se pierd când naţiunea numai e în stare a 'şile recăştiga. Cred că am fost bine înţeles. Eu recomand pentru toţi Români activitatea naţională (voce: bravo! nu se primesc) (V. urase).

Revista politică.

Bibin, 10 Mai.

În casa deputaţilor ungureşti, deţinută dela 19/30 Maiu dep. Emmér a propus în numele comisiei de justiţie să se ia dela ordinele zilei proiectele, cari priveş judicatura Curiei în afaceri de alegeri şi căsătoria civilă. Motivul: sesimea unei femei la sfârşit. Dr. Irány nu poate sesimea pe ministrul de justiţie, că a tîmăndu încat n'a venit cu proiectele din ceştine înaintea casei. Deputatul aruncă grele asupra guvernului, care pe sine se numese „liberal“ şi care în faţa strănătăţii pretinde a fi pădătoriu credincios al onoarei şi al numelui celui bun al neamului unguresc. Neamul unguresc este chemat să judece şi ori că de aşpă a fi judecata, nedreptă nu va fi nici odată. În urma justificărilor ministrului Pauler respunde Mădaraş, că justificarea ministrului nu are nici o valoare şi doreşce ca guvernul în sesimea viitoare, căt' priveş căsătoria civilă, să nu vie numai cu o făcătura de proiect, ca cel de până aci, ci să aducă un proiect, care să corespundă tradiţiunilor lui Deak şi unui proiect, care să trateze căsătoria civilă în tot cuprinsul ei.

Cardinalul Iacobini, spune „Italia“ a înasncat pe episcopul de Nicopola şi vicarul apostolic din Bucuresci, Paoli a negocia cu guvernul român pentru a ajunge Vaticanul cu România la relaţiuni, prin care biserica catolică se fie recunoscută oficial (de religione de stat?)

Diastia rusească şi cu desosebiri în casa nu mai face secret din plecarea sa de la părţil, cît puţin pe un timp, Petersburg şi se strămută la Kiev, sau după cum doreşce împărăteasa, la Moscua. Nihilismul ală aderenţi şi în armată. Un soldat din reg. semenov, făcînd propagandă între camereţii a rupt chipul ţarului.

trecuri urmat de elevii societăţii de învăţătură a poporului român.

Societatea agricultorilor urma şi era reprezentată pîntr'un car împodobit cu verdeaţă. În partea din urmă a carului era înălţat un chioşc foarte frumos împodobit cu spice de grâu, ear' în mijlocul chioşcului se afla o femese reprezentată pe Ceres, deîta se ocîrta în partea din mîntă a carului de ambele părţi, se aflau cîni un flăcăr şi o fată, împărţind la buchele. Carul era tras de 600 mari şi frumoşi cu coarnele aurite. După acesta venia un plug aurit, tras asemenea de 600 de o frumuseţe rară. Mai multe şiruri de flăcăr şi fete precedeau de câte o bandă de cîmpioari cari căntau şi sfîrşit flăcăr, toase cari aveau în diferite de mîntă a pământului, fetele seşce puse pe tîmăr, spice şi flori în mîna. Nu lipsia din acest cortegiu nici chiar soţele ce dău mîncare plugurilor la arături.

A treia grupă era societatea dramatică. Artiştii noştri, îmbrăcaţi în diferite costume, reprezentau pe diferiţii autori dramatici antici şi moderni.

În sfârşit scupţina serbăască, a votat tractatul de comerţ cu Austro-Ungaria, precum şi alte cincini convenţiuni.

La interpretarea legii comu-

nale."

Sine ira et studio.

În patru zile se împlinesc termenul preclusiv al concursului scris de „Asociaţiunea transilvăneană pentru literatura română şi cultura poporului român“ pentru cel mai bun comentariu popular al legii comunale. Pînă vor ajunge aceste rînduri la cunoştinţa publicului, termenul va fi încheiat, încat ele nu vor mai pute eşecita vre-o înfrîntură asupra modului de engatare al domnilor, care vor fi list sarcina asupră-şi a se împărţai cu un operat la concursul amintit.

„Asociaţiunea transilvăneană“ prin scrierea concursului transilvănean o îndrăstă foarte îndreptăţit, căci poporul dela aducerea legii comunale pînă în ziua de astăzi nu posedă în privirea aceasta nici un îndreptari, care l'ar usura înţelegerea legii comunale, de care trebuie să se ţină. A fost o idee de tot salutară a „Asociaţiunei trans“, a da impulsul la un comentariu, care să pînă pe poporul nostru român în pozişine, ca el pe terenul, putem dice, vast al legilor şi dispoziţiunilor privitoare la autonomia comunala, să ajungă a pute cuprinde cu mintea sa înţeleg material şi valoarea internă a fie-cărei dispoziţiuni din legea comunala; pentru ca astfel poporul să-şi scie îndrepta acţiunea sa cu siguranţă pe terenul autonomiei comunale.

Adunarea generală înţată la Turda în August 1880 aducînd concludul respectiv a avut în vedere acest scop însemnat şi frumos. Şi noi nutrim speranţa, că juristi noştri practici pe cari pînă acum numai puţină activitate i-am vădit desvoltând pe terenul important al scrierilor juridice populare, vor fi primit îndemnul, a concuşi cu puterile lor considerabile la luminarea poporului nostru, cu atât mai vîrtos, căt' concursul scris de „Asociaţiunea trans“ e un apel falc tocmă către juristi români. Aceştia ca oameni înzestraţi cu sciintele mai înalte de drepturile vechi, şi nouă, avînd pe lîngă aceea o pracă cîştigată chiar pe terenul autonomiei comunale, pot acuma să-şi însemneze un zămonat nepieritor în sînul poporului, din care au eşit.

Am dîş că apelul făcut de „Asociaţiunea“ noastră este îndreptat la

*) Din lipsa de spaşiu înfăţăşat. R.

ţan, că va veni o nouă ploaie. Totuşi proverbal, care dice, că nu dă bună se cunoaştea de dimineaţă şi cu totul desimnit; şi totuşi înseamnă că ploaia din ziua 11 Maiu fu una din cele mai frumoase şi ploaia nu veni dect tîrziu. Bucureşci înfrigi, am puté dice, se îndreaptă spre stradele, pe unde avea să defileze carele; bulevardul, calea Victoriei pînă la gîşa, str. Colţei, str. Carol I etc. erau înşese de lume.

La douăzeciş cortegul plecă dela Şosea şi la două şuse Bulevardul de defilă înaintea M.M. II. Regel şi Regina, în mijlocul aplauselor unanime.

Defilarea Caroler. Înaintea cortegului mergea un pluton de genarmi. Apoi veniau doi oficieri de poliţie călări, musica reg. 1 de linie, şi la o mică distanţă d. Ba-mer, unul din organizatori.

În capul Cortegului venia Societatea cântărilor. Aceasta societate reprezenta, prin costumele, cu care erau îmbrăcaţi membrii, toate epocile, prin care a trecut România. Astfel văzurăm pe Imperatul Traian, urmat de o trupă de soldaţi romani, pe re-

gele Decebal urmat de o trupă de soldaţi călări armaţi toţi ca pe timpul reboşilor, care aduseră subjugarea Daciei şi colonisarea ei cu Romani.

Aceste grup, înfăişau începutul naţiunii române şi erau urmate de altele ce amintuş epocole mai noue, dar glorioase ale României.

Văzurăm defilînd în cortegul istoric figuri, ce reprezentau pe Mircea cel Bătrîn, Ştefan cel Mare, Mihail Viteazul, Tudor Vladimirescu, etc. Poporul şi ostimea, ce escorta pe fiecare din aceşti Domni purtau îmbrăcînţele şi armele epocole, ce reprezentau, astfel înfăişau icona trecutului; între ei erau şi vestii panduri, venind astfel pînă la epoca din zilele noastre. Această varietate de costume naţionale şi istorice prezenta aşă spectul cel mai frumos şi feliicitant din mîntă pe juminea noastră stădăască, că a ales un subiect atât de frumos şi nemerit.

Pe urmă venia un grup de fete, dintre cari una purta o coroană de oţel, juminea scoalelor cu pusea la oţel, juminea scoalelor cu pusea la oţel şi sergentul instructor Dumit-

| Caroli şi juristi, tras de opt cai albi, purte şi numărât printre cele mai frumoase. El avea forma unei sănii, era căptuşit cu tol şi pusa vinului. În partea din năpoi era ridicat un balдахin, sub care se adăstău artiştii şi artiştii români, în costume alegorice.

Grupul comercial, care venia al patrulea nu s'a lăsat intru nimic mai pro jos, mai ales intru ceea-ce priveşce arangarea carului. Năstina: în mîntă mergea un tînb reprezentat pe Mercur, călare pe cal, apoi venia grupul comercianţilor mai distingi şi în sine carul tras de opt cai albi. De o parte şi de alta a carului erau înfite bîrţi, în vîrful cărora erau aşedate hîrţi de bancă în mijloc lădi de fer, ear' în fund un balдахin cu o coroană prinţesă aşedată deasupra şi şedînd pe un fotoliu, un tînb, care reprezenta pe Mercur.

Societatea căilor forate, care venia în urma grupului de artiştii români, avea în frînşa arangării grupului în total cît a carului. În capul grupului mergeau trei eroi: călări şi îmbrăcaţi în cos-

adresa juriștilor noștri practici, căci nu cred, că s'ar încumeta alt cineva, și a specia de rezolvirea problemelor, după noi foarte grea. Rezolvirea acesteia cere cunoștințe speciale, pe cari noi laicii dela sate nu le avem. Se cere ca ceia se prezintă cu un operat la concurs, să dovedească cum au scut și aplica științele lor teoretice în practica dinică, împreună-le amândouă. Să nu uităm, că este vorba de aplicarea unei lege, ce alina înfățișarea și un deceniu în urmă de către legislația patriei noastre.

De când s'a scris concuratul poemant am așteptat cu nerăbire să cetim în diariata noastră încercări de tractarea materiei, ce o cuprinde legea comunală după deosebitele instituții: ca apoi culegând aceste tractate sau monografii comentatorilor se potă aplica de lucru cu mai mare siguranță de rezuță. Dar nu s'a ivit chiar nimic. Tăcerea pe terenul acesta a ajuns, de a face pretenșione la virtute. Chiar această înțepănare ne alieșe și pre noi acum în oara a neoprețea, nu o ocupa cu chestiunea aceasta și a contribui din punctul nostru de vedere la rezolvirea problemei cât de puțin și în unele liniamente generale. Nu pretindem a fi infalșibili, se înțelege!

Otinind din parte-ne concursul scris în toamnă trecut de Asociațiunea trans., și față cu motivele produse înainte de aflarea concludului acestuia am trebuit să ni-l explicăm astfel, că el cere explicarea legii comunale, și anume a art. de lege XVIII: 1881 și a art. de lege V: 1876 din paragraf în paragraf așa ca poporul cu mintea sa naturală să priceapă și să cuprindă înțelesul și valoarea tuturor dispozițiilor cuprinse acolo. Ya să ținem contul că cere o culegere, și compunere mai compendioasă a articulelor de lege și apoi explicarea acestora; nu pretinde însă o adunare a tuturor legilor, ce conțin dispoziții cu privire la competența și detorința comune, căci altcum nu s'ar pute cuprinde materialul nici în cinci ori 8 coli tipărite.

„Asociațiunea trans.” cere de asădată explicarea articulelor de lege și anume a celor ce nu potă cuprinde poporul cu mintea sa.

I. Operatul trebuie să fie compus în limba românească, într-un stil ușor de înțeles. Dar preciziunea terminilor juriștilor să fie exactă și să se explice așa, ca să se poată termina să se explice așa, încât poporul să înțeleagă fără multă greutate. Paragrafii să fie explicați unul câte unul; arătându-se însă și legătură firească între acele părți ale legii, cari nu potă fi înțelese fără a fi combinate. Operatul întreg tipărit în format 8° Nr. 6. cu litere *cicero* are

să deo împrenună cu legea tradusă 7—8 coale.

Explicarea terminilor juriștilor, adică a paragraforilor, cari au sînt destul de clari, este problema pusă. Tot ce se poate înțelege ușor și de către popor, după noi n'ar mai trebui spus cu alte cuvinte, căci aceasta a fi fantologie de prisos, ce ar împedea numai cugetarea poporului. Să se uite, că concursul scris mărginește operatul la maximum 8 coale tipărite, cari ajung numai pentru explicarea acelu paragrafi, ce trebuie lămurii, pentru că să fie bine înțeleși de popor.

II. Comentatorul înainte de paragraf să explice singuraciile paragrafi va trebui să-și compună într-o ordine sistematică materialul legii rîșpit, și apoi să cerceteze temutul. Concursul cere ca să se alătorească comentarii și legea în traducere românească. În această privință comentatorul va apă lipsă de traducerea oficială. Acest text oficial trebuie însă supus criticii, căci la tipărirea textului române al legii s'a putut virici ceea vre-o eroare de scris sau de tipărire. Avem deci un test românesc autentic. Prin urmare numai îndreptarea și stabilirea paragraforilor singuraciile poate săi loc, prin care să pregătesc substratul interpretării. (Va urma.)

Correspondențe particulare ale „Telegrafului Român.”

Brasov, 18 Maiu (Afacerea steagul unguresc) Dile Redactor! Nu știu, dar presupun că verosimil, căți va fi venit și D-tale Nr. 117 din 24 Maiu 1881 cu lui „Kelet” din Cluj, care în frunța foaiei poartă ca un avis de bătălie telegrama următoare sub devisa: A u sfâșiat tricolorul maghiar.

„Din Brasov am primit astăzi dimineața dela o mână depînă acreditată următoare telegramă surprinșătoare:

„La maiul român (înter ei Hamura noastră națională a fost forțată de studenții români acclamând: Să trăiască regele Carol! Steagul îl duseși și puseși la gura sa cofetorul cu numele Bozianu. Agraținea în contra Maghiarilor aici este generală.”

Vedeți bine, că la o telegramă atât de alarmătoare de lume nu putea lipsi comentariul.

Da-mi voie a-ți comunica în extras.

Introducerea se face apeland la simțul de libertate, la loialitatea naționale maghiare față cu alte naționalități. Se timbrează faptul cu incre-

dere orărbă în puterile sale și abraziunea nerogată. Se reusăscă tristește reminenșe ale scenelor sângeroase din 1848; se spune, că sfîrticiorii steagului de la Jiu Asociați, cari avînd cauzine ar sfîrtica în buclă pe toți Maghiarii cu mie cu mare, — s'a insultat Statul.

Scritorul aprins de mânie se provoacă la bucuria comună, ce o împărtășese țeară întreagă pentru Anguști comunați, moștenitorul Rudolf și Infanta de Belgia, prinșea Ștefania de România de la Jiu Asociați, cari avînd cauzine ar sfîrtica în buclă pe toți Maghiarii cu mie cu mare, — s'a insultat Statul.

Scritorul aprins de mânie se provoacă la bucuria comună, ce o împărtășese țeară întreagă pentru Anguști comunați, moștenitorul Rudolf și Infanta de Belgia, prinșea Ștefania de România de la Jiu Asociați, cari avînd cauzine ar sfîrtica în buclă pe toți Maghiarii cu mie cu mare, — s'a insultat Statul.

Capac la toate cu ton ceva mai moderat se pune prin frasa: „Doară nu vom suleri cu mâine în sin, se ne mănăncă veră!”

El bine, față cu un atare articol scris cu căta mănăie, ba chiar fără nici un scut de compăsimeni sau să ridi cu hoh de fantasia aprinsă a scriitorului indus în eroare prin telegrama falsă de mine. Dacă ar fi adevărat numai a mia parte din aceste scriori tendenșioase și dictate de o clică, care sătă la pândă de când cu vutul conferenței dela Sibiu; — ar mai ave oare-care sens resimțimental, dar a la alarmă pentru nimica, lui vine a crede, că oameni dela „Kelet” și fa de cap angruzii din pe părțile și cafenelei domnilor, de cari nu dorin să vizeze nici un suflet de patriot din această nenorocită țeară.

Dar să-și descrie pe scurt întemplarea:

La maiul român (înter ei Hamura noastră națională a fost forțată de studenții români acclamând: Să trăiască regele Carol! Steagul îl duseși și puseși la gura sa cofetorul cu numele Bozianu. Agraținea în contra Maghiarilor aici este generală.”

„Din Brasov am primit astăzi dimineața dela o mână depînă acreditată următoare telegramă surprinșătoare:

„La maiul român (înter ei Hamura noastră națională a fost forțată de studenții români acclamând: Să trăiască regele Carol! Steagul îl duseși și puseși la gura sa cofetorul cu numele Bozianu. Agraținea în contra Maghiarilor aici este generală.”

voiu, care se afla din întemplarea acolo, curmă incidentul, fără ca să fie vădită cineva steagul cât de puțin.

„Este, domnule redactor, *species facti.*”

Estă de notat, că denunțianții au mers atît de departe, încât s'au scorit, că s'a arborat steagul României; și căte și mai căte basacoini.

Spre deslășire își observ, că directorul institutului, care la incident nu fusese de față, căci totu s'a petrecut în 2—3 minute, a luat înfășăstrăie față cu tinerimea studioasă chiar la fața locului.

Aușim, că au urmat apoi cercetări oficiașe — la poliție; — la judecătoria cercușală regie — la școală — și din toate nimica.

Este semn de slabiciune, domnule redactor, cănd oameni, cari sînt chemați a conduce destiinele unui stat, asigurăse, forța lor chiar în danna lor proprie.

De încheiere observ, că lumea pe la noi este foarte agitată, nu contra Maghiarilor, ci contra scrioritorilor de minciuni grosolane.

Un Brasovean.

Un noi manifest nihilist.

Nihilisti un răspuns — cum am asu-tat deja — la manifestul parului Alexandru III, cu un manifest al lor. Estă, în părțile sale de capeteșine, cuprinsul acestui act, care ne ofere o încașată de tristă, dar fiidă, despre starea de așji politică și socială a poporului român.

Chitrii Alexandru III.

Din grații lui D-șea împărat și autorizat al tuturor Rușilor, rege al Poloniei, mare duce al Finlandei etc.

În numele poporului:

„Măintarea voastră așji luat guvernul acșulănd de voia președint și de legea accesional pe tron după ce „președint dreptășii” a revocat pe predeședint vostru parul Alexandru II, acș par, pe care M. Voastră îl numii în manifestul vostru binefactorul împărișului și care s'a numit, în tocmăi ca e M. Voastră, autocarutul tradițional al tuturor Rușilor, dar care în realitate era stăpînit el singur cu desăvîșire de veneșle și egoiștele persoane, ce „fa în-cungărit. Strîdnăștea, care nu cunoscă relațiunile rusești, a numit pe parul Alexandru II, parul liberator, parția curței Ya numit parul martir, tot un osăndit și sa bleșemat pe omororii lui.”

Pe cine a liberat țara? Robilor le-a dat libertate, dar sa lea dat pămîntul cu care să se hrăneșcă familia lor așa în căt după liberare a început să le meșgă mai rău de căt mai înșante.

Carteașii „fa numit parul-martir, uitat însă a adăușe „parul martir al sfînșilor noastre.”

Guinvergi, ceasornicarii și argintarii formaș grupul al șpețlelor. Carul acestui grup era aragiat cu mult aur și lucș tot de o dată; el era îmbrăcat în purpura și în parul din argint ridicat un baldașchin sub care se afla o femeie împodobită cu tot felul de petri semăci. În frunte mergeau trei erolți îmbrăcați în costume, care prezentă cele trei culori naționale, apoi venia un grup format din guinvergi, ceasornicarii și argintarii cei mai însemnați din capitală, apoi carul tras de 6 cai albi.

Grupul florilor era al optulea. Acest grup prin aragierea carului său, reprezentă în activă frumusețe natura. Carul era de sus purpura și format de enunși și girlandă de flori; de ambele părți se aflau căte trei fete care împărțau flori, car' în partea dinșop se afla un umbrac acoperit cu totul de flori; în mijlocul acestui umbrac și împresurată de verzeiță și flori ședea o femeie reprezentănd pe deșta florilor Pomona. În capul grupului mergeau florarii Capitalei, apoi ve-

nian drăpele împodobite cu flori și în fine carul tras de șese cai albi.

Al noueleș grup era al Societății „Concordia româșă.” Se poate dice că această societate avea un din care căle cele mai frumoșe. Deasupra lui se aflau șese fete, unele torcean, altele șcărmănu, dărăcină, era una din fete țesea într-un reșoiu întins în lungul carului, care era tras de șese cai albi.

Cofetarii și restauratorii formaș grupul al deșelor. Carul acestui grup era colosal și foarte lucos împodobit; el era acoperit numai cu atlas coloraș cerului; deasupra în partea din nainte, un fel de captor, la dreapta și la stînga chînșia erau cofetarii, cari făceau înghețate și tot felul de prăjitură. La stînga acestui grup se afla un bufet bogat împodobit, unde se aflau mai multe persoane, care mănăuc. În espul grupului mergeau cofetarii și restauratorii mai însemnați din Capitală, apoi veniau mai mulți copii ducînd f-lurite figuri de zahăr, reprezentănd o coroașă, piramide etc., apoi venia carul tras de șese cai. (Va urma.)

I M N

I

Trăiască Irglele
În pace și în armonie
Și deșar iubitor
Și apărător de țeară!
Fie Domna glorioșă
Peste noi,
Fie, în zile norocoșe
În reșebii
O! Doamne sfînte,
Cereșe pînătoe,
Sușine cu-a ta mînă
Coreana româșă.

II

Trăiască Patria
Căt sursăle cereșe,
Raiu, veșt pămîntoșe
Cu mare falnic nume!
Fie în veșii ferit
De neșel!
Fie în veșii lecut
De eroi!
O! Doamne sfînte!
Cereșe pînătoe!
Întinde a ta mînă
Pe țeară româșă.

V. Alessandri.

tume reprezentănd cele trei culori naționale, apoi veniau membrii direcțiunii generale, membrii tehnici și în fine carul reprezentănd o locomotivă și un tender; numele locomotivei era „Carul” și al tenderului „Putna.” Al era tras de opt cai albi acoperiți de învelitori albastre. După aceea veniau grupuri de pe la cele trei linii de fer, adică Leman- Cernăuți-Iasi, Iasi-Ungheși și Roman-Vercioroa; aceste grupuri erau înarmate cu tot felul de instrumente.

Grupul al șeselea era acela al tipograforilor. Acește ajutoare pentru înșprășirea limbii și a culturii erau foarte bine reprezentăți prin înșprășirea și arginșării grupului lor. În cap mergeau proprietarii de tipografi, apoi venia carul tras de șese cai roșii. Deasupra carului sub președint lui Guttemberg, era o mașină carea tipăria un imă și pe care l' împărțiau doi copilașii. Carul nu lăsa nimic de dorit, întru ceea ce priveșce împodobirea și aragierea lui. Eacș și imnul împărat:

Noi, cari am fost mai slabi, noi am îndrăznit să escutăm voia providenței; și pusem mâna pe roata istoriei.

Ne-am pus pe lucru cu conștiință, și ne vom face adevărați martiri ai aceluia nostru, aici făcut acesta nu e fi fabricat, născut și ne așteptăm la laude din octo noi parte; dacă învechiam nu ne putea accepta nici o altă distincție, de cât moartea prin spânzurare...

În ce stare ai primit M. Vastră imperial reformă? Imperial emancipare? Drepturile țeranului nu sânt regulate prin lege, este atârnat de viaa administrativă. I s'a promis țeranului pământ; promisiunea a rămas neplinită, căci funcționarii la comisiuni învechii proprietățile de Coronă și au luat-o pe sine. Despre țările de istorie roșe a fost făcută la nice prapuri atât de mari, în cât pământ nu e fostare să le acopere prin sursele sa!

Clasa lucrătorilor e supță de agricultor, de capitalist și fabricant, fără nici un drept și apărare, care la bătrânețe e negrijită și condamnată peiște.

Dreptul omului și al domiciliului sunt frise goale într'un stat, în care fie cine trăiește sub privileghe polițienescă, în care fie cine funcționează administrativ are dreptul să trimite în Siberia persoana, care nu-i plac, să arunce familia ori-cărui cetățean în marea gulfă și să dezbrace. Arbitrarij administrativ a făcut să degețeze mult fi, și să ruineze multe copile, căci cine voie să învețe pe „cepici esilatului” și se roage la D-jeu și și iubescă patria, și respecteze legea? Cine îndrăznă să se revolte cu atâtă frivolitate în contra înțeleptelor mări ale administrației? Cine îndrăznă să se compromită singur politice?

Mulți dintre noi au fost arestați la denunțuri anonime, în simplă bănuială torțărați după instrucțiuni juf și chibut-are în toate chipurile de satelii inferiori ai „Justiției” duși în slăbiri înaintea tribunalelor, dar schițiți de aceste cu toate preinșile să e nu.

Mulți dintre acești „achițați” pe cari judecătorul negăritorul i lăsează greș, au fost trimiși pe rând în Siberia, care zvinovădele lor familii pase sub supravegherea polițienescă, ce sa mai apăsătoare, pentru simplă cuvânt, că administrația nu voia nici o dată să se înțele?

Unde putem vedea aici faptele țaranului liberator, ale țaranului emancipator, unde arbitral să desnașra legi și desnașra judecătorului?

Credința în D-jeu se nase cu fie-care om. Statul însă îl organel ei, „statul” însă, dispunește sfințele religioase despre iubirea devedată. Adevărați credincioși, care păstăzesc sădevăra, originaia religioasă ortodoxă, sunt prigoniți, arestați, trimiși în exil, fiind că-va să obiceului de partisiuni usurpatorii biserică de stat.

Sfăt orare liberar și emancipar? acești martiri ai interesele țaranului. Cuvântul liber și organel lor, diarela sfăt ferecate în lanțuri. Via de acela, care nu scrie pe picul atât putericele cesurii

Puterea se teme de cuvântul liber și nu îl emancipază; Ar avăd orare un adevărat țar-liberator să se temă de cuvântul liber, de presa liberă.

Funcționarul, soldatul, sfăt nemulțumit mi, ambele brance nu slujește statul și pe stăpân de cât și jumătate suferit.

Funcționarul onest, care nu se bucură de nici o protecție, seferă lipsă; și cel e nepolitesc, cel se vede, e respectat și tratat în prisour.

Abia Alexander II pacă? O spunea totdeauna; nici un autocrat rus înaintea lui nu a risipit cu toate aceste afide sânge nefoliosilor ca el, țar liberator!

Acasta e M. Vastră, icona adevărată și fidelă a stăpînere de până acum a unui stat, a cărei domnie evenimentul dela 1 Martie a pus în mănile M. Vastră.

Acasta e, Maiestate, starea de lucruri care dovedesc, că încă nu s'a făcut liberă țara, ci că ea se arde urmeze de care te trebuie să urmeze.

La doricele unanime ale poporului de a l' emancipa de sub un juf zvonșier, M. Vastră și răspuns cu manifestul dela 29 Iunie.

Și nu Maiestatea Voastră, s'au înrobănit lași consilierii, și sub guvernul M. Vastră se va pierde cuvântul onest și de căru s'au puse credințioși printe și atinșio de glăstătoare Siberiei sau în temnițele fostrelelor?

M. Vastră apăsăți la popor, ce să sprijinească guvernul, ce toți credincioșii sușaji să contribuie la stăpînere inferiori rebeloni, care acopere Rusia de rușine, ce să și ajute la restabilirea ordinii și adevărului în instituțiile, cu cari Rusia a fost dărâtat de bifidețatorilor sine, inutilizator voia părinte.

Și noi vrem ordinea și mai pe sa de toate adevărat în instituții. Dacă M. Vastră sfătul din grupul lui D-jeu împărat al tuturor Hașilor, avem dreptul a cere, ca M. Vastră să și domoști cu grația lui D-jeu, să stăpînă neghina domoitoare, să faceți drumul liber pentru acei oșteni copii ai poporului, cari învești cu încrederea lași, să discute cu guvernul M. Vastră ceea ce e deosebe țeara, astăzi încă cu modestie și rugăndu-se ceea ce mai târziu va cere însă cu o forță irresistibilă.

Să nu uităm M. Vastră evenimentul dela 1 Martie, în toamai precum nu vom uita noi de martirii noștri; și nu se înceară M. Vastră în acele indivizi, cari au preparat pe 1 Martie prin perverșele lor sfaturi. Adevărat Maiestate împăragul vostru popular, astăzi domoște țara, și înaintea M. Vastră, nici Statul nu va avese temă de o uoată catastrofă.

Comitetul executiv.

Varietăți.

* (Principele moștenitor Rudolf) a promis deputației comitatului Hunedoare, că va cerceta cât de curând și în doșobi comitatul Hunedoare.

* (Generalul Leonida Pop) este, după „Pester Lloyd” designat a înlocui pe generalul Beck în postul de adjutant general al doilea și șef al cabinetului militar al Maiestății Sale Împăratului. Cu deosebire postul din urmă este de o importanță nesemnătată, un post, care până în ziua de astăzi un Român nu l'a ocupat încă.

Generalul Leonida Pop, fiind încă vice-colonel, fusese denumit a comanda vreo-o căți va ani plenipotențiar militar c. r. austriac la curtea din Berlin. Austrii influența maghiară a scutit să zădărnicească înaintarea Românilor într'un post atât de însemnat și onorific, sub cuvânt, că serviciile vice-colonului Leonida Pop ar fi de lipsă la ecuația centrală în Viena, unde comanda. Umbra-vo și izbituri-vo care Maghiarii și de astă dată a celipsa înălțarea unui Român în un post, pe care îl pot ocupa numai persoane, cari pot încrederea ceea mai mare a monarhului??

* (Advocat român) în zilele acestee domnul Ion Poppe de Galata a deșpus cu succes foarte bun cursura de avocat în Municipiul Orșteiu. Acest domn se temea multă ori să alea bune juridice promise a fi un bun apărător al caselor poporului nostru apesat.

* (Comunicarea cu România) Pe lângă tremurii aceluilor, care comunică pe linia ferată Brașov-Predeal de aici înainte va mai comunica încă un tren, care va transporta persoane și poveri. Acest tren pleacă din Brașov la 10 ore 17 minute a. m. și ajunge la Predeal la 12 ore și 28 min. la amăzi. Apoi pleacă din Predeal la 3 ore și 13 m. d. am. și ajunge la Brașov la 5 ore 7 m. după am. Bilete de călătorie cu transporta pe linia întreruptă Sibința Cămpina se scot dela caselle românești

și costă pentru clasa I și II 6 franci, care pentru clasa a III 4 franci. Pasagerii pot lua cu sine o bagajie de 10 chilo și 30 centim.

* (Erași și defraudății) Directorul de cancelarie dela tribunalul din Trenciu după defraudarea unice sume de 40,000 l. s'a făcut nevădit.

* (Vărațul în Brașov) după cum se telegrafăză domnul Dr. Ioșif Fabricius, fisicul orașului Brașov, a înecat cu totul.

* (Vișolia) carea s'a descărcat asupra Verșetului a făcut în via și paguba de 3—4 sute de mil floreni. În 25 Maiu a fost tot în Verșet și rupura de nori, care a înecat multă mânăie grădini cu ginoin și foarte mult de apă cele mai multe case și a pricinuit pagube nespușe.

* (Pișchi-Petroșeni) Comunicarea pe linia ferată Pișchi-Petroșeni, carea din 19 Maiu n. începând de fost întreruptă, acum arăzând este restabilă și trenurile merg regulate ca și mai înainte de întrerupere.

* (Timpul) După ploile de o lună de zile, am căpetat de vreo două zile un timp secin și frumos.

Bibliografie.

Literatura la serbară încoronării în București.

Serbară încoronării a dat loc la publicarea mai multor lucrări literare, în legătură cu acest eveniment. Astfel sânt:

- 1. 10 Maiu de D. A. Alexandri.
2. Imn de I. V. Alexandri. distribuit de un țar-pișografior.
3. A Farme de d. Auguste Glavel distribuit asemenea de pe carul țipografiorilor.
4. Imn (în limba germană) de D. Edgar von H.
5. 10 Maiu 1881 imnul țipografior.
6. Coroana României (poezii) de Șt. I. Băescu, dedicată d. n. I. C. Brătianu.
7. Imn de L. C. Greculescu.
8. Imn și urarea în versuri pentru M. L. L. (tablon) în țeruri escutate pe Teatrul Dacia de trupa Pascali.
9. Dece Maiu la țeară (piesă de ocazie) într'un act de M. N. Șoimescu.
10. Regatul României față cu celelalte regate europene (statistică comparativă) de d. G. I. Lahovari.
Legenda din 10 Maiu (poezie) de G. Barabani (Gălățari).
10 Maiu 1881. (poezie) de Ioan Ivanov (Isp).

Bursa de Viena și Pestă.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Vienna B-pasta, Obligatiuni, and various bonds.

Economic. Medlia, 29 Maiu n. Pr. obșteștii grăbe, 6-7.50; Oraș cireșei 5.50-6.; Săcăr 4.50-5.; Ovăș 2-2.20; oșmure 2.3-2.5 8-p. m.șaj de cămăp 6. 2.00-3.; Pașole 2.4-3.;

și costă pentru clasa I și II 6 franci, care pentru clasa a III 4 franci. Pasagerii pot lua cu sine o bagajie de 10 chilo și 30 centim.

* (Erași și defraudății) Directorul de cancelarie dela tribunalul din Trenciu după defraudarea unice sume de 40,000 l. s'a făcut nevădit.

* (Vărațul în Brașov) după cum se telegrafăză domnul Dr. Ioșif Fabricius, fisicul orașului Brașov, a înecat cu totul.

* (Vișolia) carea s'a descărcat asupra Verșetului a făcut în via și paguba de 3—4 sute de mil floreni. În 25 Maiu a fost tot în Verșet și rupura de nori, care a înecat multă mânăie grădini cu ginoin și foarte mult de apă cele mai multe case și a pricinuit pagube nespușe.

* (Pișchi-Petroșeni) Comunicarea pe linia ferată Pișchi-Petroșeni, carea din 19 Maiu n. începând de fost întreruptă, acum arăzând este restabilă și trenurile merg regulate ca și mai înainte de întrerupere.

* (Timpul) După ploile de o lună de zile, am căpetat de vreo două zile un timp secin și frumos.

Budapesta, 29 Maiu n. Timpul după semele cari nu s'au arătat mai înainte țar-adevăr s'a și întors apor bine. Temperatura s'a urcat caldura a fost mijlocie totată săptămâna și avem sădide că nu se va atrica mai multă vreme Cămpăriei stă de lucrare toate, sămănăturile de tot felul prosperază meru, ba apicoșele promit o recoltă foarte îndestuitoare. Spiciele holder de tot felul stăi foarte bune, pline și fără teciune Erburile stăi mari, bune și mature de oșt, ce, dacă timpul va fi tot frumos, după cum nu arată semele, se va și îneca pe tot în țara și pe tot în via și în țeruri vremei țar și pe tot în dese, cari intrădeveșe so fac multe pagube prin grindină și înouăzarea respință a sămănăturilor. Deslătimez dururile stăi bune, comunică pe apă și uscat toate vizoșie. Deci și negoșele tuturor articolelor stăi multămitoare și prețurile nice prae scumpo nice prae etine. Așa nota în special:

Grăul la 40,000 m. m. cu fl. 10—11. 50; Săcara la 5,000 m. m. cu fl. 9—10; orzul cu fl. cu fl. 7—8.25; ovășul fl. 6—8; cereazul peste 20,000 m. m. cu fl. 6—7.75; făina n'a costat, asemenea și cătarea păștioșcelor a și înouăzarea creab, și prețurile lor ca și în țeruri trecut.

Porcii la 80,000 capete cu totul au trecut de astă dată cu bune prețuri. Din țingarii de porci, fost în țer la 2,000, din Ardial peste 1,500 și din România în vreo 1200 capete; anșorare de porci a trecut cu fl. 70—72; slăcina cu fl. 65—68 seul cu fl. 41—42; Lănie n'a vândut cu fl. 2.15—7.50 per chilogram; apinul cu grea cu fl. 30—31; în detali cu fl. 31.50—32 pe 100 litre 1/2.

Pele nice de astă dată n'au avut țereab bun.

Aviz!

Subscribil amper în ori e vreme diverse feare selbatice, vii, tinere și bătrâne, cu prețuri deosebit bune, cu deosebire însă: buche, cărți, căprioare, și țur și țur, și atrage atențiunea vâncătorilor asupra acestui aviz.

Heinrich Krauss în Sibiu poarta țurului, strada orștelor Nr. 1.

Anunțiu.

Deschidându-mi cancelaria de advocat în Făgăraș strada Becleanului înis iau voie a-mi oferi servitiile și toate ramurile de drepturi civile și politice.

Dr. Ioan Rónai, advocat în legile civile și cambiale.